

# 雙颱風逼近 溫總促嚴防

## 強調37年前曾有慘痛教訓 必須確保民眾安全

香港文匯報訊 綜合消息：今年第9號颱風「蘇拉」和第10號颱風「達維」於7月28日相繼在西北太平洋上生成，目前正向中國沿海逼近。1日，正在河南考察黃河防汛工作的國務院總理溫家寶要求，各地、各部門高度重視、嚴密防控，做好颱風「蘇拉」和「達維」應對工作，着力做好防颱風各項準備工作，尤其要重視防禦颱風對長江、黃河、淮河、海河、太湖等流域汛情的影響，把這幾個流域防汛和防颱風工作結合起來，確保人民群眾生命財產安全。

由於雙颱風逼近中國沿海，福建省、浙江省等沿海省市已分別發佈防颱風應急響應，嚴陣以待。

### 要求防禦颱風對汛情影響

溫家寶說，9號和10號颱風是姊妹颱風，強度大，可能會深入內陸地區。各地區各有關部門要把防汛抗洪和防颱風工作放在更加突出的位置，加強監測預報，密切關注汛情、風情變化，及時發布預警信息。切實做好防大汛搶險救災大災的各項準備，逐級落實防汛抗洪救災責任。把確保人民生命安全放在首位，及時做好受威脅群眾的轉移避險工作，安排好受災群眾的生活和生產。高

度重視城市暴雨內澇應對，大力加強中小河流及小流域、農村居民點防洪排澇工作，做好山洪、滑坡、泥石流等災害預防工作，保障居民區、校舍、工廠企業、鐵路公路、旅遊景區等重要部位的防洪安全。

溫家寶說，據預測，10號颱風在時間上、路徑上和行走速度上都和1975年8月發生的颱風非常相似。1975年8月，河南南部淮河流域受颱風影響造成特大暴雨洪災，導致板橋、石漫灘等水庫垮塌，造成重大損失，這個沉痛教訓不能忘記。要把困難想得充分，把工作做得更扎實，把各項防範措施落實得更超前，確保人民群眾生命財產安全。



福建寧德邊防支隊官兵幫助漁民固定漁船、加固漁排。

### 上海訂立「不死人」原則

據氣象部門預計，「蘇拉」將於8月1日夜間到2日早晨登陸或擦過台灣東部一帶沿海，2日晚到3日上午在福建福清到浙江玉環一帶沿海登陸；而「達維」將於2日下午到夜間在江蘇啟東到山東青島一帶沿海登陸。

據了解，浙江省防汛抗旱指揮部1日下午決定將防颱風應急響應由四級提升為三級，氣象部門則發佈了今年的首個颱風警報。1日15時，浙江海事局根據

「蘇拉」發展態勢，啟動了二級防颱風警報。浙江轄區南部客運航線除一條正常開航外，其餘均已停航。

福建省海洋與漁業廳報告，截至7月31日13時，全省出海漁船41,065艘已全部進港避風，全省漁排老弱婦幼人員8,094人已全部安全轉移上岸。

上海市周二已發布三級應急響應，上海市防汛中心並訂立「不死人、少傷人、少損失」原則，要求各級指揮機構做好準備。上海地鐵也架起測風儀，陣風達8級時，高架及地面列車將停運。

# 「蘇拉」殺到 台近5萬士兵待命

香港文匯報訊 綜合消息：颱風「蘇拉」逐漸接近台灣，威力增強，台灣氣象局1日表示，「蘇拉」暴風圈已經進入台灣東半部和中部以北陸地，全台各地風雨將逐漸增強，預計1日晚上到2日，將是「蘇拉」影響台灣最明顯的時候，雨量將快速增加，預估颱風期間，中部以北山區雨量有可能達到1,000毫米。

台灣地區領導人馬英九在個人社交網站表示，政府正密切關注颱風發展，希望民眾嚴加戒備，說「天佑台灣，也願颱風下大家平安」。台灣軍方則表示，有近4.8萬名士兵待命，另外準備橡皮艇、抽水機、救護及運輸直升機應付緊急情況。

面對「蘇拉」颱風來襲，台灣北部及東部地區首當其衝。由於風雨自下午起逐漸加大，宜蘭縣、桃園縣復興鄉1日下午起停班、停課；基隆市、台北市、新北市當晚6時起停班、停課；台北、新北、基隆和桃園、新竹市2日停止上班上課。

### 颱風未到已有兩人死

台灣證券交易所表示，由於「蘇拉」颱風來襲，台北市政府宣布全體公教機關停止上班，2日集中交易市場全日休市。

「蘇拉」颱風還未到達台灣，已出現災情。高雄佛光山後山大樹山遭大樹壓死的送報婦人後，第二位在「蘇拉」颱風災情下的罹難者。



台北市1日吹起強風與大雨。圖為民眾持傘被強風吹反。

縣線西鄉1名男子，上午前往海邊採蚵，不料因為風浪過大，被捲入海中，經警消人員緊急搶救，仍回天乏術。該名男子成為繼高雄佛光山遭大樹壓死的送報婦人後，第二位在「蘇拉」颱風災情下的罹難者。

# 愛妻昨火化 宋楚瑜暴瘦10公斤



宋楚瑜送別愛妻神情哀傷。

香港文匯報訊 據中社社報，上周五病逝的親民黨主席宋楚瑜夫人陳萬水，1日下午在台北第二殯儀館進行火化，夫人過世後首次露面的宋楚瑜，因為悲傷過度瘦了10多公斤，面容憔悴地送陳萬水走完最後一程；子女宋鎮遠、宋鎮邁跟在靈前，也紅了眼眶。

在風雨交加的第二殯儀館火化場外，陳萬水的遺體當天下午3時抵達並進行火化。雖然低調未舉行公祭，也沒有儀式，但許多親友蒞臨，包括親民黨副主席張昭雄、台灣「內政部長」李鴻源、前台北縣長周錫璋、國民黨立委李鴻鈞、羅淑芬、前立委李慶安、親民黨秘書長秦金生、副秘書長劉文雄、立委李桐豪等約1百多人前來送行，場面十分哀戚。

陳萬水於上月27日中午病逝於台北和信醫院，享壽72歲。

# 陳江八會 9日登場 將簽投保協議

香港文匯報訊 據中社社報，台灣海基會1日上午公布，海協會會長陳雲林與海基會董事長江丙坤進行的兩會高層會談（第八次陳江會談），將於8月9日在台北市舉行，雙方將簽署「兩岸投資保障和促進協議」與「兩岸海關合作協議」。

根據規劃，陳雲林將於8月8日上午率領商代表團搭機抵達台北，下午兩會舉行副董事長層級預備性磋商，江丙坤則與陳雲林夫婦進行參訪，預計會到海基會大樓進行參觀。9日上午雙方舉行第八次「陳江會談」，下午進行簽署協議儀式，兩會分別舉行記者會，隨後台灣陸委會主委賴幸媛將會見陳雲林一行。

雖然目前海基會尚未公布陳江會的舉行地點，但根據消息指出，會照舊在圓山飯店舉行。

8月10日，陳雲林夫婦及部分協商人員，將前往花蓮地區參訪；這也是陳雲林首次到訪東台灣，11日返回大陸。

報導稱，目前兩會正積極就簽署「兩岸投資保障和促進協議」與「兩岸海關合作協議」進行準備，並針對此次會談，展開各項細部規劃與準備。這兩項協議都是兩岸經濟合作框架協議（ECFA）後續商談的重要議題。

台灣經濟部投資業務處長邱一徽31日介紹，這次簽署的投保協議有幾項特色，包括擴大投資人保護範圍，讓經由第三地到大陸的台商，也納入保護範圍。另外在投資人對投資人的部分，也有第三地仲裁機制，只要雙方同意，就可以透過這管道解決問題。但原先的機制也會同時存在。

# 邱毅連勝文 棄選國民黨中常委

香港文匯報訊 據中社社報，國民黨9月1日將改選32席票選中常委，在7月31日截止的兩天提名期內竟只有41人登記，經常向馬英九提出建言的「爆料達人」邱毅、榮譽主席連戰之子連勝文等人亦放棄角逐連任，令黨內外感到意外。

### 「元老二代」趁機崛起

不過，與連勝文一樣同屬黨內大老第二代的一批新血，卻趁機崛起，包括榮譽主席吳伯雄次子、台北市議員吳志剛，前「總統府」資政趙守博之子、前台生會長趙世聰，世盟總會長饒穎奇的女兒、台東縣議會議長饒慶鈴。

「中常委」一度代表國民黨的權力核心，但自馬英九出任黨主席以來，曾因中常委選舉被指暗箱而勒令全體請辭進行補選，此後登記參選中常委者開始逐年減少，對於今年的中常委選舉再吹「淡風」，黨內人士認為，馬英九堅持「以黨輔政」，加上主張改革讓黨變成選舉機器，許多重要決策都是「行政院」實施後數周才提到中常委報告，中常委提出的建言甚少發揮作用，重要性大不如前，讓不少重量級人士深感不如歸去。

中國夢·夢之藍  
一個夢想 兩個夢想 三個夢想 十三億個夢想

# 洋河首次躋身全球500強企業

洋河首次躋身由蘋果公司領銜的2012年度FT全球500強排行榜，消息在7月份傳來後令人興奮不已。歷經十年，洋河從一個傳統老名酒企業，成為一個被譽為行業新標杆的白酒巨人，並大步跨入上市公司全球500強，這是一個傳統產業發展的奇跡。據國際著名財經媒體英國《金融時報》報道，在排行榜上，洋河位列第425位；與位列第450名的五糧液一起，成為今年500強榜單中新增添的兩家中國內地企業。

### 洋河、「蘋果」共同演繹輝煌

《金融時報》稱，剛剛出爐的2012年度FT全球500強排行榜，是對全球最大公司的一次年度大檢驗，其中，蘋果成為全球最具價值企業，埃克森美孚位列第二，中國石油集團位於總排名第三。首次進入全球500強，與領軍者蘋果同登全球企業最高獎的大獎台，也意味著洋河展現出了國際級的水平，並被國際認可。

而在國內很多專家眼裡，不斷創新的洋河就像是白酒界的「蘋果」，成為當今白酒行業的標杆。著名中國白酒專家沈怡方評價說，「洋河在發展中始終堅持改革創新，把傳統工藝與現代時尚緊密結合起來，為白酒業樹立了標杆，做出了應有的貢獻，我為洋河感到驕傲。」

國家評委、白酒專家趙志昌也在分析洋河成就時指出，一是歷任領導班子在繼承上創新突破，在中國白酒界非常難得；二是洋河酒這些年樹立了自己獨特的品質風格，跟一般的濃香不同，優雅綿甜，口味特別淨，「這些特點確實符合消費者的內在本質需要」，為中國白酒行業樹立了典範。

「規模一流、品質一流、管理一流、創新一流」，著名中國白酒專家高景炎對洋河所取得的成就讚不絕口，他以四個「一流」形容今天洋河的成就。所有到洋河參觀考察過的人們，也都切身地感受到洋河的獨特魅力。

### 創新成就洋河酒業品質

作為中國名酒，在歷史優勢的基礎上，洋河多年以來，不僅創新打造了高品質的綿柔型白酒，還花巨資擴大生產規模，引進國內外先進技術和先進管理模式，不斷提升核心競爭力。如今，這個老名酒企業的生產規模、品質保障已居行業一流，企業現代化裝備和管理水平也得了全面提升，與國內一流企業對標，洋河無不走在時代的前列。

「真正的創新，關鍵是在對消費者洞察的基礎上，去超预期地滿足」。提到創新往事，洋河股份董事長、總裁張雨柏感慨頗多。2002年，張雨柏提出抓住消費者需求變化，開創性地打造高品質的綿柔型白酒，舉全廠之力重點推廣藍經典。當時對於「綿柔」、「藍色」很多人不理解，即使跟隨洋河多年的經銷商也猶豫不決。但實踐證明，這一決策為洋河贏得了前所未有的發展機遇。

自2003年藍經典產品上市後，洋河大刀闊斧，不斷深化創新，在產品、品牌、管理、戰略等方方面面均取得了出色的工作成果。時至今日，持續不斷的努力創新，不僅使洋河在國內市場上建立了強大的市場競爭優勢，也使公司董事會自2011年以來連續兩年榮獲「最佳董事會」，而這艘航母的掌舵者楊廷棟、張雨柏兩位董事長也先後榮獲「中國上市公司最受尊敬董事長」的讚譽。

對此，有業內人士評價說，把創新的基因深深植入企業，應該讓洋河與同行相比最有成就感。

### 500強—助推洋河新發展

躋身全球500強，使洋河進入了一個更廣闊的全球競爭大舞台。在洋河不斷實現跨越式發展的歷程中，這樣的新起點可不少。

其中，還有兩次與另外兩個「500強」有關。早在2007年，洋河首次進入中國企業集團納稅500強，當時是位列全國第253位。到了2011年，「中國上市公司500強」中洋河首次上榜，當年銷售收入排名352位。在歷史性突破之後，如今這兩個500強排行榜中洋河不再缺席，而且令人驚歎的是，位次不斷向前大幅攀升。

登上國際舞台，贏得全球500強，更像是為洋河掀開了未來大發展的宏偉藍圖。遇事皆主張立足長遠、着眼未來的張雨柏，2012年的最大動作就是將「爭先領先再爭先，創新創優創一流」、「領先領頭領一行，報國報民報一方」作為描繪未來藍圖的戰略指導思想，對企業上下反覆強調和灌輸。

在日前舉行的白酒行業性會議上，中國白酒業協會秘書長趙建華對洋河實業股份有限公司董事長張雨柏給予這樣的評價，他說，「洋河最大的毛病是領導人過於低調，最大的優點也最值得大家學習的地方是不斷創新。」

如今，洋河進入全球500強，不僅為內地企業樹起一個成功創新的典型，更給予我們更多的啟示，那就是：創新，創新，再創新。

（撰稿：馬來）